

王伟成:需要新的教师评价标准

喜欢补课、拖堂的教师未必都是好老师,懂得培养学生的学习积极性很重要

昨日上午,常州市市长王伟成来到省常中参加“轻负担,高质量”研讨会,在研讨会上,王伟成侃侃而谈,“我们不鼓励题海战术,如果学生上课打瞌睡,需要反省的应该是老师……”曾经当过班主任的王伟成甚至用自己的经历告诉参与研讨会的教育工作者,减负的工作任重道远。

在昨日的研讨会上,王伟成透露,他曾经是一位“资深”的班主任。1979年,当时任

江阴南菁中学高一年级班主任的王伟成执教政治课,3年的时间,他任教的班级46名学生全部达到了大学录取分数线,这一成绩在江苏名列前茅。但这个班在高一时却是个差班,“当年进行了一次摸底考试,这个班的学生五门主要学科全及格的仅有6人。”

“这样一个差班最后却取得了惊人的好成绩,但当时并没有采取任何‘高压’政策,并没有搞题海战术,而是让学生

学会学习。”王市长说,“减负,就是要让学生有学习爆发力。”昨日的研讨会上,王伟成市长提出了一个新的观点,他解释说,过去是以教师为中心,学生一直处于被动的地位,现在减负之后,要让学生有学习的积极性,就需要让学生有学习爆发力。“很多家长都觉得,喜欢拖堂的是好老师,周末补课的是好老师,觉得这样负责,但这样效率并不高”,针对目前普遍存在的补课、拖课现状,王伟成

说,利用学生课余时间组织教学活动并没有什么效率,“当学生准备下课10分钟去上厕所,休息一下的时候,老师非要占用5分钟讲课,难道效果会好吗?”他呼吁社会能重新审视评价教师的标准,认真并不是唯一的指标。与此同时,王市长也鼓励广大一线教师,努力进行教学创新,精心备课,精选作业,吸引学生的兴趣,“如果学生上课打瞌睡,需要反省的是老师。” 刘高平 刘劲松

这位英雄值得我们学习

“独腿勇士”跳水救人 获“见义勇为积极分子”称号

日前,《生活常州》曾报道了一辆轿车冲入横山桥镇一条河中后,数名市民主动下水营救,其中还有一位独腿男子。“独腿勇士”跳水救人的精神让市民深受感动。

昨天上午,武进区见义勇为基金会决定对包括这名独腿男子在内的5位见义勇为的市民进行表彰,5人被评为“见义勇为积极分子”。

据了解,独腿勇士名叫金建国,1958年出生。金建国说,他这50多年的人生路称得上坎坷。金建国父亲在他出生不久便不幸离世,不久母亲也改嫁他人,金建国跟随爷爷、奶奶、大伯一起长大。

1976年,金建国参军,两年后回到武进地区某砖瓦厂任负责人。然而,正当金建国的事业处于上升期的时候,一场突如其来的疾病突然降临了。1979年10月10日,一场事故夺取了金建国的一条腿,不久他便离开了工厂,在家门口摆起了修车摊。

金建国说,8月31日当天,刚刚吃完午饭的他正坐在家中休息,突然听见“砰”的一声巨响。“当时我觉得肯定是出交通事故了,便拄着双拐,冲出家门。”让金建

国感到奇怪的是,门前的马路上十分平静,难道是想错了?金建国又往前走了几步,发现一辆轿车插在家门前的洛横河里。“当时我只有一个想法,赶快救人。”金建国二话不说,扔掉双拐,沿着长满了草的河北岸滑入水中,游向出事的轿车。

据介绍,当时轿车斜插在水中,整个车厢都没在水里,而驾驶座在最深处。金建国游到车旁,顺手抄起河边的一块砖头砸破了后车窗的玻璃,用手在车里捞了一下,发现后座上并没有人。不久,另一名外地小伙也加入救人的行列。紧接着,第三个,第四个,第五个跳河救人者出现了,其中甚至有一人根本不会游泳。

“我当时打开了副驾驶的车门,半个人都钻了进去,想把司机拽出来,但是水里面根本没有着力点,实在是拉不出来。”金建国说,在岸上群众的配合下,没过多久车子就被拉正了。

很快,司机被救出,然而不幸的是,尽管救人者尽了全力,仍未能挽回司机的生命。

昨天,金建国等五人受到了武进区见义勇为基金会的表彰,被评为“见义勇为积极分子”的称号。

谈敏红 刘国庆

教师节准备“表示表示”的家长们听听老师们怎么说

教师:面对“热情”家长特别尴尬

在教师节来临之际,一股给老师送礼之风在常州的一些家长中很盛行。面对热情好客的家长,学校老师看着硬塞进手里的各种购物卡既尴尬又痛心。究竟是什么原因促使家长给学校老师送礼呢?

给老师送礼很普遍

昨天下午放学时,《生活常州》在常州的一些幼儿园、小学随机采访时,不少家长表示都给老师送过礼。在常州机关幼儿园门口,一位家住南大街某小区的王阿姨说,孙子今年读中班了,从小小班开始,儿媳妇就开始给老师表示了,一般都是在开学和学期结束时。至于送些什么,这位王阿姨表示儿媳妇一般送的都是些购物卡和消费券之类的东西,送多少王阿姨表示不清楚。

在局前街小学门口,一位正在接孩子放学的周女士说:“孩子的同班同学给老师都表示了,

如果你不表示的话,怕孩子吃亏。以前孩子上幼儿园时,我就给老师送过花,可她们不屑的表情太明显,后来只好不送花了改送其他的。”周女士表示本来只是想让孩子懂得尊敬老师,懂得礼仪,就像知道母亲节要对母亲有一点爱的表示一样,但结果却是事与愿违。

对于给老师送礼,周女士表示她周围的同学和同事只要有的孩子没有不给老师表示过的。

为了表示谢意给老师送礼

昨天下午,家住新北区水木年华37幢的陈小江告诉《生活常州》:“儿子从上幼儿园到上小学(现在三年级),每次教师节我也会送鲜花和巧克力等礼物,但从来没有遇到哪个老师暗示我送东西的,我纯粹是一种谢意,同时也希望老师给我儿子多一点关注。”陈先生接着说道,送小礼品时不是每个老师都送的,有些老师没有送,

但也从来没有担心过他们会给孩子穿小鞋。

面对“热情”家长特别尴尬

在常州某中学教初一语文的任老师,一谈起个别热情的家长她也是直说吃不消。据介绍,从她2005年走上工作岗位后,每学期都会遇到家长悄悄塞给她一些消费卡,面对家长的热情好客任老师往往都会收下,而后在找个信封把卡放进去,最后让学生带回去给家长。

“有几次还遇到个别家长直接找到办公室,把东西放在办公室就走人,如果当时我和家长推来推去特尴尬,肯定影响不好,索性就收下,然后再转交给孩子家长。”

任老师表示,虽说自己每天早上7点之前就要到学校,每天晚上10点才能到家,这两年为了学生费尽心血,老得特别快,还有了一身的职业病。可每年过年有很多小孩子自己做了贺卡

礼物什么的送过来,加上还有一些毕业的学生来家里,那个时候特别感动,也很骄傲。

一旦发现收礼严肃处理

昨天,《生活常州》采访了常州教育局相关部门负责人。据这位负责人介绍,老师收礼是绝对不允许的,而且也违反职业道德的,但现在很多老师面对热情的家长也是无可奈何。不过,这位负责人说尽管出于无奈被迫收家长的礼物但也是不应该的,作为教育主管部门已经纳入对老师师德考评的一项内容,今年8月20日还下发了《关于系统推进中小学教师师德建设工作的意见》,对于一些违反规定收受学生家长礼物的老师,这位负责人还希望广大市民监督,常州教育局师德举报电话:85681336,85681337,85681338,85681366,电子邮箱:jurs@czedu.gov.cn。 周青

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨96060转小孙



这里的信息很实用

龙城·活动

动漫宝贝选秀开始啦

“一画成名”计划中的“CCTV新科动漫”新媒体动漫赛已于7月1日隆重开幕,主办方诚挚邀请各路爱好动漫的粉丝参加2009“一画成名·动漫宝贝”选拔赛,为“CCTV新科动漫”新媒体动漫赛的获奖作品挑选动漫宝贝。选出的动漫宝贝将担任获奖作品形象代言人,更有机会成为签约动漫艺人,接受培训、包装和推广,成为动漫明星的机会!详情请登录网站:<http://www.caca.cn/2009> 常动漫

免费学古筝

品牌古筝艺术培训中心——来自中国古筝之乡扬州的“王小平古筝艺术培训中心”自从今年七月登陆常州以来深受家长和学员的青睐,是国内最大最专业的古筝培训中心之一。

目前中心已有学员近百人,现秋季班正在火热报名中,初学者第一个月学费全免,并可租古筝回家练习,咨询电话:86670606,地点:化龙巷恒利大厦B303。

刘劲松

龙城·出行

今起3条公交线路有调整

30路:调整运行线路:由火车站东始发,经关河东路、丽华北路、青龙路、青洋路至青龙双沟村往返行驶。

撤销站点:物流公司、三里庵、五里头村、森源国际、三联桥、金坎湾、邓家村、沙河浜上,下行停靠站。

216路:由火车站东始

发,经关河东路、丽华北路、青龙路、青洋路至青龙双沟村往返行驶。

撤销站点:五里头村、森源国际、三联桥、金坎湾、方家塘、麻家塘、伊思达纺织、艾贝服饰、华锦纺织上、下行停靠站。增设:九龙小商品市场、物流公司、三里庵、高士桥、青龙上下行停靠站。

255路:由火车站东始发,经关河东路、丽华北路、青龙路、华阳路恢复至三皇庙村委往返行驶。

撤销站点:物流公司、三里庵、五里头村、森源国际、三联桥、金坎湾、邓家村、沙河浜上,下行停靠站。

216路:由火车站东始

发、华锦纺织上、下行停靠站。增设:高士桥、青龙上下行停靠站。

溧阳开通首条镇村公交旅游线路

9月5日,天目湖镇到十思园生态旅游公交线路正式开通,这是溧阳市为方便当地市民进行就近休闲旅游而开辟的第一条镇村旅游公交线路。该线路始发站在天目湖交通管理所内,途经天目湖医院、镇广场、桂林村、中西村、三胜村等站点,终点站是已经获得国家农业旅游示范点的十思园。

常交宣



问菜价

小青菜降价了

天气逐渐变凉,小青菜的价格也随着天气的温度略有下降,上个月中下旬3.5元一斤的小青菜,现在大概只有2.5元一斤。但是最近鸡蛋价格开始上浮,三伏天的时候,普通鸡蛋卖到3.8元一斤,现在涨到了4.2—4.4元一斤。

孙羽霖

(9月7日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	小河沿	工人新村	兰陵过渡
南瓜	1.5	1.5	1.5
扁豆	3	无	2.5
土豆	1	1.3	1.5
包菜	0.8	1	1.2—1.5
茄子	1.5	1.5	1.5—1.8
韭菜	2.5	1.8	2.5—3
小青菜	2	2.5	2.5
四季豆	3	3	3
鲫鱼	6.5	5.5	6—6.5
肋条肉	9	8.5	11
猪后腿肉	9	10.5	11
鸡蛋	4	4.2	4.4
老母鸡	14.5	10	16

健康

幼儿入睡难
专家来支招

德国蒂宾根大学精神治疗医师安格莉卡·施拉布说,如果孩子要用半个多小时才能入睡,每周出现这种情况的次数达三四次,而且持续发生一个多月,这时孩子就出现了明显的睡眠紊乱,需要及时求助儿科医生,以判定是否孩子身体出现了问题。

此外,如果孩子并没有出现睡眠问题,但经常用“渴了”“饿了”等借口不愿按时上床睡觉,那么父母们就有必要反省一下是不是给孩子立下了“好规矩”。“父母需要给孩子们立规矩,例如睡觉前最多只能讲几个故事,并按规矩办事,”施拉布说。

新华社

龙城·水电气

停电

8日6:30—11:30:宝丰线宝利医疗291开关后段(停电范围有:宝利医疗用品、省烟草公司常州市公司、新北区天山路等相关地段);6:30—17:30:长岛I

线全线(停电范围有:新城长岛等相关地段);7:50—12:10:虹桥线南四圩A1137开关后段(停电范围有:明源灯具厂、孟河、小河等相关地段)。

停水

时间:9月9日7:00—20:00
范围:金鼎公寓5层及以上用户,共481户
刘劲松